СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VI РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2018. 

Шифра:_______________________
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I  Заокружи слово испред једног тачног одговора:
1. Шта означавају стрелице на слици? 
а) пут воде кроз тело сунђера 
б) крвоток код пљоснатих црва
в) излучивање код ваљкастих црва
г) пут хране кроз тело дупљара
2. Који пар припада истом колу (разделу) животиња?
а) Нептунов пехар и португалска крстарица
б) велики метиљ и трихина
в) мокрица и водена бува
г) морска саса и морско сунце
3. Какав је нервни систем зрикавца? 

а) мрежаст 

б) врпчаст

в) лествичаст

г) ганглионаран
4. Која карактеристика важи за све морске чланковите црве?
а) хермафродити
б) биљоједи
в) сесилни
г) чекињасти
5. Који од наведених пужева има спирално увијену љуштуру?
а) голаћ
б) тањирасти пуж
в) морско уво
г) прилепак
6. Поједини пауци имају такву мимкрију да обликом тела имитирају мраве које лове. Један такав приказан је на слици. Којој?
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II Пажљиво прочитај следећи занимљив текст и онда одговори на питање.

7. Шизостома се назива још и крвни метиљ и изазива болест шистозомијазу, од које данас болује око 200 милиона особа у око 70 земаља тропских области Африке и Азије. Симптоми болести су увећане, односно отечене јетра и слезина, обољења система органа за излучивање (праћено појавом крви у мокраћи), надутост стомака и слабија покретљивост руку и ногу. У неким афричким племенима болест је постала толико уобичајена да се појава крви у мокраћи код младића у пубертету сматра његовом полном зрелошћу.

Шта смо из текста сазнали о шизостоми?

Заокружи све тачне одговоре.

А) којој групи црва припада

Б) који организам јој је стални домаћин

В) који су јој делови тела

Г) како се преноси

Д) каква јој клима одговара

Ђ) начине лечења
III Одговори на питање и реши задатке уз помоћ датих шема.
8. Попуни Венов дијаграм. 

А – скелет од кречњака; Б – унутар тела је шупљина у коју улази храна; В – нема органе; Г – нема ткива; Д – размножава се пупљењем; Ђ – мрежаст нервни систем; Е – асиметричан је.





IV Поређај појмове по реду тако што ћеш слова изнад слика уписати у одговарајућа поља.
9. А) Поређај по реду ступњеве у циклусу развића медузе почевши од зигота.
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Б) Која слика представља најнижи ниво организације? 

V Повежи појмове са леве и десне стране тако што ћеш у поља уписати одговарајућа слова.
10. Повежи пауколике зглавкаре са карактеристиком која важи само за ту групу. 
	А)
	косац
	
	када се напуни крвљу постаје знатно већи

	Б)
	шкорпија
	
	одбацује ноге у случају опасности

	В)
	лажна шкорпија
	
	храни се људском кожом

	Г)
	гриња
	
	носи младе на леђима до првог пресвлачења

	Д)
	крпељ
	
	


11. Повежи бодљокошце са карактеристиком која важи само за ту групу.
	А)
	морска звезда
	
	тешко се види граница између централног диска и крака

	Б)
	морска змијуљица
	
	тек када се скине покожица виде се петозрачне шаре

	В)
	морски јеж
	
	имају петозрачну чашицу

	Г)
	морски крин
	
	усни отвор је на предњем крају тела

	Д)
	морски краставац
	
	


12. Повежи делове тела пужа са објашњењима:

	А)
	гротло
	
	назубљена плочица

	Б)
	левак
	
	има чуло мириса и додира

	В)
	треница
	
	има чуло вида

	Г)
	дужи пипци
	
	отвор у кућицу

	Д)
	краћи пипци
	
	кожа под којом је дупља

	Ђ)
	плашт
	
	


VI Обележи слике као што је описано у задацима.
13. На приказаном циклусу развића метиља одабери поља у која ћеш уписати слова испред следећих појмова:

А) стални домаћин; Б) прелазни домаћин; В) трава; Г) измет
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14. Обележи слику тако што ћеш написати називе делова тела. 
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VII Попуни табеле.

15. Слова испред наведених представника инсекта унеси у табелу испод реда којем припада. Два инсекта су вишак.
А – коњска мува; Б – дневни пауновац; В – гњурац; Г – попац; Д – биљна ваш; 
Ђ – газивода; Е – бела ваш. 
	ред:
	ваши
	стенице
	тврдокрилци
	лептири
	двокрилци

	врста:
	
	
	
	
	


16. Попуни табелу по угледу на попуњено поље:

	
	Речна шкољка
	Наутилус
	Спорозоа

	Станиште
	
	
	

	Царство
	
	
	

	Тип скелета
	
	кречњачка љуштура
	


VIII Реши укрштеницу.

17. Ако правилно попуниш укрштеницу у осенченим пољима добићеш назив за све оно што нас окружује.

	1. 
	
	
	
	
	
	
	

	2. 
	
	
	
	
	
	
	

	3. 
	
	
	
	
	
	
	

	4. 
	
	
	
	
	
	
	

	5. 
	
	
	
	
	
	
	

	6. 
	
	
	
	
	
	
	

	7. 
	
	
	
	
	
	
	


1) Оно што само паук може да направи; 2) Код инсеката може бити са потпуним или непотпуним преображајем; 3) Најбројнија група зглавкара; 4) Код крпеља су сви спојени у јединствени; 5) Врста морске шкољке; 6) Група животиња која има ткива, али не и органе; 7) Врста дневног лептира.
СТРУЧНИ АКТИВ НАСТАВНИКА БИОЛОГИЈЕ БЕОГРАДА
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VI РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Школско такмичење, 2018.
	Захтеви
	Број питања
	Тачан одговор
	Упутство за прегледање
	Број бодова
	Укупан број бодова 

	I
	1. 
	а) пут воде кроз тело сунђера
	Признаје се само један заокружен одговор.
	2
	12

	
	2. 
	в) мокрица и водена бува
	
	2
	

	
	3. 
	в) лествичаст
	
	2
	

	
	4. 
	г) чекињасти
	
	2
	

	
	5. 
	б) тањирасти пуж
	
	2
	

	
	6. 
	в)
	
	2
	

	II
	7. 
	А) којој групи црва припада

Б) који организам јој је стални домаћин

Д) каква јој клима одговара
	Сваки нетачан одговор поништава један тачан.
	3x1
	3

	III
	8. 
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	Признаје се само ако је уписано по једном свако слово; уколико је једно слово уписано два пута, не признаје се, чак и ако је тачно.
	7x2
	14

	IV
	9. 
	Редом:
Д, В, Б, А, Г

Одговор: Д
	Свако поље се бодује посебно.
	6x2
	12

	VI
	10. 
	Одозго надоле:

Д, А, Г, Б
	Бодују се поља, не слова. Поља која садрже сувишна слова се не рачунају.
	4x1
	4

	
	11. 
	Одозго надоле:

А, В, Г, Д
	
	4x1
	4

	
	12. 
	Одозго надоле:

В, Д, Г, А, Ђ
	
	5x1
	5

	VIII
	13. 
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	Свако поље се гледа понаособ. Уколико празно поље није празно не даје се бод.
	5x2
	10

	
	14. 
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	Одговори морају бити конкретни, па тако не може да се напише (само) једро или (само) уста.
	5x2
	10

	V
	15. 
	Редом с десна налево:

Е, Ђ, В, Б, А
	Признаје се само по једно уписано слово.
	5x2
	10

	
	16. 
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	Признају се и алтернативни одговори који су тачни.
	8x1
	8

	VIII
	17. 
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	Коначан одговор се признаје и ако нису сва поља решена.
	8x1
	8

	
	Укупно:
	100



































црвени корал





слатководни сунђер
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